



На приусадебном участке Усмановых

Посёлок мастеровых людей

Клара КУТУМОВА, фото автора

С экскурсии по историческим местам Тобольска началась традиционная районная историко-краеведческая экспедиция, участниками которой стали учащиеся Байкаловской, Полуяновской, Сетовской, Верхнеаремзянской, Нижнеаремзянской, Прииртышской и других школ.

Юные краеведы побывали в кремле, увидели белокаменную Софию, полюбо-

вались современными видами столярного града Сибири. Туристический облик Тобольска преобразуется на глазах, и экскурсия помогла увидеть исторические и современные контрасты.

Но не меньше ярких впечатлений оставило у юных путешественников посещение п. Прииртышского. Хозяева встретили гостей хлебом-солью. В местном ДК ребят ждало общение с интересными людьми. Историк Прииртышской школы И.П. Сурпина подготовила видеofilm, посвящён-

ный труженикам посёлка. Местная поэтесса и писательница, член Союза писателей РФ А.Д. Горбунова познакомила школьников со своим творчеством.

Бывший посёлок звероводов - это, без преувеличения, территория мастеровых людей. В этом смогли убедиться ребята, побывав в мастерской гончара Т.Ф. Половниковой и увидев, как можно создать красоту на приусадебном участке своими руками. Секретами творчества с ними поделились трудолюбивые люди - супруги Усмановы.

(Подробнее об экспедиции мы расскажем позже)

МЕСТНОЕ ВРЕМЯ

Продаётся лес на корню

Мария ЛЕНИНА

В лесном фонде района определены деляны для производства сплошной и выборочной санитарных рубок. Древесина реализуется физическим и юридическим лицам на корню по отпускной цене, как за дровяную, а это, в среднем, 120 рублей за один кубометр.

9276 кубометров древесины выставлены на продажу. Лесные деляны, общая площадь которых 101,7 га, предназначенные для санитарных рубок, расположены в районе Верхних Аремзян, Октябрьского, Надцов, на территории Овсянниковского сельского поселения, а также вблизи посёлка Сибиряк.

Жители района имеют возможность заключить договоры, чтобы произвести заготовку древесины для дальнейшей её переработки или реализации населению в виде дров. При отсутствии спроса на древесину запланированные санитарные рубки леса проведут работники Тобольского лесхоза, и тогда цены на деловую и дровяную древесину будут уже другие.

И оживут легенды

Клара ЛАРИНА

Не так-то просто заставить дома талантливого резчика по дереву из д. Башковой Александра Ивановича Лузакова.

Не успев отдохнуть после регионального конкурса «Славим человека труда», проходившего недавно на Андреевском озере, получив очередное приглашение, засобирался на первый Всероссийский фестиваль деревянной парковой скульптуры, который стартовал 17 августа там же.

Фестиваль можно назвать уникальным. Приехавшие из разных уголков России - Ямала и ХМАО, республик Удмуртии, Свердловской и Тюменской областей, - а также из Армении мастера по дереву будут на глазах зрителей создавать фигурки, колдовать над персонажами из местных легенд и мифов. Материалом для сказочных героев станет сибирская сосна.

Торжественная церемония награждения победителей и авторов деревянных скульптур намечена на 22 августа.



СОВЕТСКАЯ СИБИРЬ

12+

Общественно-политическая газета Тобольского муниципального района

Суббота, 22 августа 2015 г. № 68 (7790) Цена 7 руб. 54 коп. Основана в 1962 г. <http://www.tyumedia.ru/20/>, <http://sovetsib.ru>



смеялась и, заметив наше недоумение, продолжила: - Понимаете, в первую очередь руководствовалась тем, что я человек очень домашний, семья для меня на первом месте, а у людей культуры нет дома. И на тот момент я выбрала ТГУ. Скоро диплом, и я опять понимаю: без творчества жить не смогу. Всё противоречиво, да?

- Но ведь можно руководить творческим коллективом, чем, впрочем, довольно успешно и занимается Татьяна Владимировна Райт, разве не так?

- Да, это я могу и люблю, тем более что не очень-то мне по нраву подчинение. Со мной трудно, ведь я должна всё сделать так, как вижу сама, как придумала, как считаю, на мой взгляд, будет правильным, как чувствую, наконец.

Дети у меня замечательные, их уже 30. Бывает, устаю от ора, но и не могу без них. Считаю, ребята должны быть заняты, нельзя их наказывать увлечениями и кружками, если те что-то не успели. Не всегда понимаю логику родителей и принимаю такое отношение.

- Чем конкретно ты занимаешься? Твои такие интересные хореографические постановки часто можно увидеть на красивых открытиях различных районных мероприятий.

- Я - культурный организатор в СДК, у меня два хореографических коллектива, а ещё команда КВН и театральная группа, работаю и от центра детского творчества. Но моим кавэзовским детям всё интересно, и это здорово! Они получают хороший опыт. Театр и хореография помогают в выступлениях.

- И уже наверняка есть какие-то достижения?

- О достижениях, наверное, рано ещё

«Без творчества себя не мыслю»

Образ жизни Татьяны Райт

ЛИЧНОСТЬ

Если сказать, что отдел культуры и центр детского творчества в районе хорошо работают, то это ничего не сказать. Их задумки, воплощённые в мероприятиях, всегда приятно удивляют. Но ещё больше радует, что растёт замечательная смена - талантливая, неординарная молодёжь. К одной представительнице нового поколения мы и отправились дождливым летним утром. Но пасмурная погода и моросящий дождь не могли испортить настроение, потому что солнце нас ожидало на встрече.

И предчувствие не обмануло - в кабинете Прииртышского дома культуры от очаровательной улыбки Татьяны Райт (на снимке) было светло и солнечно. Нам хотелось узнать, что изменилось после выпускного школьного вечера в 2011-м в судьбе нашей героини. Тогда это была замечательная творческая девочка с кучей различных

областных и районных грамот, кубков и дипломов, но на распутье выбора профессионального пути. Сегодня перед нами - молодая, энергичная, с какой-то удивительной лёгкостью внутри воздушная и красивая девушка.

- Вроде и нет особых изменений - ты по-прежнему в кавэзнах, с волонтерами на одной волне. Как всё сложилось?

- Как хотела и планировала, я поступила в архитектурно-строительную академию, но через пять месяцев поняла, что строительство не моя стихия. Поговорила с мамой о своём решении бросить учёбу, заручилась её поддержкой и ушла. Потеряла год. Жаль, конечно, но считаю, заниматься следует только тем, что нравится, без чего не можешь быть по-настоящему счастливым. А я без творчества себя не мыслю.

В следующем вновь ждала абитура, и вновь я выбрала не вуз культуры и искусств, как следовало бы, а ТГУ, специальность будущих управленцев, - Татьяна рас-

говорила. Моя удача - дети. Да, многие из них пришли такими закрытыми, угловатыми... Теперь это сплочённая, свободная, раскрепощённая на сцене, творческая, позитивная и яркая команда. Валентин Калинин - упёртый парнишка, стоит всегда на своём, но никогда не подведёт. Я могу дать ему много слов, и он выучит любой текст. Он мне очень нравится. Александр Фоляк артистичный, и это ему помогает. Марина Саморокова со своей лучшей неразлучной подружкой Настей - юмористки, с ними точно не соскучишься. Вообще, мои младшие, третий-четвёртый классы, будут круче нас, они обожают КВН. Я люблю их всех. Ребята только начинают, впереди нас ждёт море открытий.

А ещё у меня последний год учёбы в университете. Многие рекомендуют поступать в колледж искусств из-за отсутствия хореографического образования, но мне хочется заниматься танцами, изучать новое и развивать то, что дано от природы.

Окончание на 2 стр.

Погода от «Gismeteo»

| | | |
|---------------|--|-----------|
| 23 АВГУСТА | | день +11 |
| | | вечер +8 |
| 24 АВГУСТА | | день +11 |
| | | вечер +8 |
| 25 АВГУСТА | | день +12 |
| | | вечер +10 |
| 26 АВГУСТА | | день +13 |
| | | вечер +10 |

СПОРТ

Клара РАХИМОВА

Спорткомплекс «Сибиряк» в п. Прииртышском вновь стал ареной массовых состязаний. Сюда на районный «Фестиваль спорта - 2015» приехали сельские спортсмены, физкультурники разного возраста, болельщики и зрители, те, кто ведёт здоровый образ жизни. Это праздник тех, кто не мыслит своей жизни без спорта, движения, кто постоянно работает над собой, воспитывает характер, силу воли и упорство.

ставе Михаила Тарасова из Овсянниковой, башковца Сергея Лузакова и Николая Пузина из Прииртышского, наших туристов-«робинзонов», которые уже не первый год защищают честь Тобольского района на областном

дере Оксаны Мишиной. А у мужчин снова на высоте оказались Сергей Лузаков, Михаил Тарасов и Багаткрат Курманов (Михайловский дом-интернат).

В упорной борьбе прошли состязания по смешанному волейболу. Здесь сильнейшими оказались волейболисты из Овсянниковой, которые обошли верхнеаремзянскую и при-

ЖКХ

Водная «одиссея»

Вера АНИКЕЕВА

В районе продолжается реконструкция инженерных коммуникаций. Модернизация водонапорных башен и обновлённые водопроводные и тепловые сети повысят качество коммунальных услуг.

В подрядном портфеле ООО «Иртыш Монтаж Сервис» на июль-август немало объектов инженерной инфраструктуры в районе: Верхние Аремзяны, Бизино, Чукманка, Башкова, Ворогушино.

Недавно специалисты завершили работы по модернизации водонапорной башни в Верхних Аремзянах. Проведены замена технологического оборудования для обеспечения автоматического режима поддержки давления в системе, косметический ремонт сооружения и устройство санитарной зоны.

Водонапорные сооружения технически устарели, и новая «начинка» обеспечит бесперебойную подачу воды в сельские дома. Приведённая в должный порядок, облагоустроенная территория вокруг важного объекта теперь соответствует требованиям. И местные жители, оценивая труд строителей, говорят: «Любо-дорого смотреть!».

Работа на сельских объектах, как отмечает директор фирмы Н.А. Николаев, связана со сложностями. Прежде всего, с погодой - дожди затрудняют земляные работы, даже экскаватор приходится с помощью трактора доставлять на место. Есть и объективные обстоятельства: школьные лагеря и детские сады функционировать без воды не могут, что тоже приводит к задержке исполнения контрактных обязательств.

Неделю назад подрядчик приступил к ремонтным работам на водонапорной башне в Чукманке. Как и в Верхних Аремзянах, объект будет сдан «под ключ».

Помимо того, специалисты ООО «ИМС» продолжают обустройство стометрового участка теплотрассы на улице Ленина в Бизино. Работы близки к завершению: произведена замена старых труб и прокладка отрезка тепловой сети к трёхэтажному многоквартирному дому, строительство которого завершается. К системе теплоснабжения будет подключён и дом № 7 по улице Ленина.

Завершатся работы в районе на ворогушинском объекте. Нужно провести ремонт водонапорной башни и прокладку водопровода. Как пояснил Н.А. Николаев, уже началась подготовка к реализации проекта.

Добавка к природному катаклизму

Непрекращающиеся дожди вкупе с протечками водопроводной сети буквально заводнили придомовые территории.

Грязь и канавы, заполненные небесными и подземными потоками, - в таком природно-рукотворном приусадебном ландшафте проживают две семьи из Загваздинского сельского поселения.

Особенно не повезло жителям Епанчиной, проживающим в доме № 19 по ул. Чунаева. Ещё 18 мая произошёл порыв на водопроводной трассе, который до сих пор не устранён. В аналогичной ситуации неделю назад оказалась и семья из Загваздиной, проживающая по улице Молодёжной, дом № 21.

Глава сельского поселения М.Н. Алыков, регулярно подающий заявки на устранение неполадок водопроводной сети, не понимает причины бездействия МУП ЖКХ Тобольского района, обслуживающего их территорию. От равнодушия коммунальщиков страдают люди.

ОГИБДД МО МВД России «Тобольский» проводит горячую линию для получения информации от участников дорожного движения о недостатках в эксплуатационном состоянии пешеходных переходов, тротуаров, наличия дорожных знаков, ограждений, освещения в местах расположения дошкольных и общеобразовательных учреждений, тел.: 24-98-23.

Физкультура всем нужна!

«Фестиваль спорта» показал, что мы в хорошей форме

На нынешний фестиваль собрались команды из 11 сельских поселений, всего 65 человек, в том числе 16 спортсменов-инвалидов. С поздравлениями к участникам обратилась заместитель главы Тобольского района М.И. Бакиев и ведущий специалист по молодёжной политике отдела по делам культуры, молодёжи и спорта В.В. Мозжегорова.

Программа фестиваля была насыщенной. Спортсменам предстояло продемонстрировать свои силы в соревнованиях по лёгкой атлетике: беге, метании фляера, прыжках в длину с разбега, смешанном пляжном волейболе, смешанном мини-футболе, перетягивании каната. Готовились выйти на старт и спортсмены-инвалиды, участники отдельной программы «Преодоление», чтобы померяться силами в настольном теннисе, дартсе и метании фляера.

Как и ожидалось, у бегунов на дистанции 60 метров первенство захватили хозяева. В женском состязании первой пришла Екатерина Попова, опередив соперниц Светлану Талипову из Овсянниковой и Дарину Урамаеву из Кутарбитки. Назар Строган (п. Прииртышский) занял второе место, пропустив вперёд представителя Санниково Ильдара Рябикова. Тройку призеров у юношей замкнул Михаил Кутепов из Абалака.

В метании фляера у девушек отличились Алёна Мастерских (с. Абалак), Светлана Талипова (д. Овсянниковой) и Галина Чичерина (с. Бизино). У юношей весь пьедестал почёта снова заняли хозяева, вклад в успех команды внесли Дамир Азисов, Ар-



тур Кугаевских и Денис Гляушев.

Екатерина Попова, Светлана Талипова, Галина Чичерина, Назар Строган, Артур Кугаевских, Денис Гляушев - эти знакомые фамилии вновь прозвучали, когда стали известны победители и призёры в прыжках в длину с разбега. Что ещё раз свидетельствует о том, что наши спортсмены в хорошей форме!

Боевой настрой, упорство и силу духа вновь показали спортсмены с ограниченными возможностями здоровья. Среди теннисистов успех достался в женском соперничестве Нине Каммерцель из Кутарбитки и Оксане Мишиной из Малозоркальцево. У мужчин великолепно смотрелась на пьедестале почёта знакомая «тройка» в со-

У мужчин великолепно смотрелась на пьедестале почёта знакомая «тройка» в составе Михаила Тарасова из Овсянниковой, башковца Сергея Лузакова и Николая Пузина из Прииртышского, наших туристов-«робинзонов», которые уже не первый год защищают честь Тобольского района на областном туристическом слёте.

туристическом слёте.

В соревнованиях по дартсу прекрасно справились со своей задачей представительницы Кутарбитки Нина Каммерцель и Надежда Сидорова, которые немного отстали от ли-

иртышскую команды. Ещё одну серьёзную победу одержали овсянниковцы в соревнованиях по смешанному мини-футболу.

Самый зрелищный и эмоциональный вид программы фестиваля спорта - перетягивание каната - заставил изрядно поволноваться болельщиков и зрителей. Но здесь удача улыбнулась команде из Ворогушино. Следующие места достались спортсменам из Абалакского и Прииртышского сельских поселений.

Финишировал последний этап. И в торжественной обстановке призёрам и победителям были вручены грамоты, кубки и денежные призы. Но, наверное, главной наградой фестиваля стали заряд бодрости, светлые эмоции, энергия жизни, которую дарит движение.

Территориальная избирательная комиссия

О дне голосования

На основании п. 2 ст. 64 Федерального закона «Об основных гарантиях избирательных прав и права на участие в референдуме граждан РФ», ст. 48 Избирательного кодекса (закона) Тюменской области Территориальная избирательная комиссия Тобольского района, участковые избирательные комиссии избирательных участков №№ 1701-1735, расположенных на территории Тобольского района, извещают, что голосование на дополнительных выборах депутатов Думы Тобольского района по одномандатным избирательным округам № 4 (Дегтярёвское, Карачинское сельские поселения), № 14 (Ермаковское, Сетовское сельские поселения) и на выбо-

рах депутатов представительных органов местного самоуправления сельских поселений Тобольского района Тюменской области состоится 13 сентября 2015 года с 8.00 до 20.00. Адреса помещений для голосования опубликованы в газете «Советская Сибирь» № 59 от 17.07.2015 г. и обнародованы на информационных стендах в зданиях администраций сельских поселений.

Избиратели следующих населённых пунктов, относящихся к отдалённым и труднодоступным территориям, будут иметь возможность проголосовать досрочно. Время голосования определяет соответствующая участковая избирательная комиссия.

| Номер и центр УИК | Центр УИК | День голосования | Наименование населенного пункта |
|-------------------|-------------|-----------------------|--|
| 1722 | с. Лайтамак | 12 сентября 2015 года | д. Вармахли д. Топкинбашева д. Янгутум |

| | | | |
|------|---------------|-----------------------|--|
| 1703 | д. Ачиры | 12 сентября 2015 года | д. Ишменева д. Иземеть |
| 1735 | д. Хмелева | 12 сентября 2015 года | д. Ахманай д. Елань |
| 1708 | с. Булашово | 12 сентября 2015 года | д. Нерда |
| 1720 | с. Кутарбитка | 12 сентября 2015 года | д. Турбинская |
| 1721 | д. Чебурга | 12 сентября 2015 года | д. Тахтагул |
| 1734 | с. Ушарова | 12 сентября 2015 года | д. Заимка-Тренина д. Пивнова д. Панова |
| | | 5 сентября 2015 года | д. Носкинская |
| 1715 | д. Подрезова | 12 сентября 2015 года | д. Эртигарка с. Подъёмка |

Избиратель, который в день голосования по уважительной причине (отпуск, командировка, режим трудовой и учебной деятельности, выполнение государственных и общественных обязанностей, состояние здоровья и иные уважительные причины) будет отсутствовать по месту своего жительства и не сможет прибыть в помещение для голосования на избирательном

участке, на котором он включен в список избирателей, может проголосовать досрочно. Досрочное голосование проводится путем заполнения избирателем бюллетеня в помещении участковой избирательной комиссии не ранее чем за 10 дней до дня голосования, т.е. со 2 по 12 сентября с 10.00 до 12.00 и с 14.00 до 18.00 в рабочие дни; с 10.00 до 14.00 в выходные дни.

